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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 16/08/2017 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votações e de leitura da ata da sessão 

anterior. 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS) - Esclarecimento sobre a mudança da 

meta fiscal, anunciada pelo Governo Federal. Melhoria da economia brasileira.  

CAETANO (PT, BA) - Apoio a proposta em tramitação na Casa de interesse 

dos agentes comunitários de saúde e dos agentes de combate às endemias.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Indagação ao Deputado Alberto Fraga, 

Relator de projeto de lei relativo à inclusão do crime de posse ou porte ilegal de 

arma de fogo de uso restrito no rol dos crimes hediondos, sobre a pretensão do 

Deputado Eduardo Bolsonaro de aquisição de fuzil no exterior. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Esclarecimento ao Deputado 

Glauber Braga. 

EDUARDO BOLSONARO (PSC, SP - Pela ordem) - Informação ao Deputado 

Glauber Braga sobre a legalidade da arma em posse do orador.  

LEO DE BRITO (PT, AC) - Necessidade de aperfeiçoamento do texto de 

projeto de lei sobre a inclusão do crime de posse ou porte ilegal de arma de fogo de 

uso restrito no rol dos crimes hediondos. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Convocação dos Deputados ao plenário.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Necessidade de aperfeiçoamento do 

projeto de lei sobre a inclusão do crime de posse ou porte ilegal de arma de fogo de 
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uso restrito no rol dos crimes hediondos. Conveniência da retirada de pauta da 

matéria. 

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC) - Defesa de aprovação do projeto de lei sobre 

a inclusão do crime de posse ou porte de arma de fogo de uso restrito no rol dos 

crimes hediondos.  

MAJOR OLIMPIO (SD, SP) - Necessidade de aperfeiçoamento do texto do 

projeto de lei sobre a inclusão do crime de porte ou posse de arma de fogo de uso 

restrito no rol dos crimes hediondos. Conveniência da retirada de pauta da matéria. 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Defesa de votação e aprovação do parecer 

oferecido pelo orador ao projeto de lei sobre a inclusão do crime de posse ou porte 

ilegal de arma de fogo de uso restrito no rol dos crimes hediondos.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Posicionamento da oradora acerca do projeto de lei 

sobre a inclusão do crime de porte de arma de uso restrito no rol dos crimes 

hediondos. Superlotação dos presídios brasileiros. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação ao Plenário sobre o encerramento 

da sessão às 18h45min, com efeito administrativo, no caso de não obtenção de 

quórum no plenário.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Como Líder) - Elogio ao parecer 

oferecido pelo Deputado Alberto Fraga ao projeto de lei sobre a inclusão da posse 

ou do porte ilegal de arma de fogo de uso restrito no rol dos crimes hediondos. 

Necessidade de votação pela Casa do Projeto de Lei nº 3.722, de 2012, de autoria 

do Deputado Rogério Peninha Mendonça, a respeito do disciplinamento de normas 

para aquisição, posse, porte e circulação de armas de fogo e munições. Aumento do 

número de homicídios após a vigência do Estatuto do Desarmamento. Escalada da 

criminalidade no País.  
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NELSON PADOVANI (PSDB, PR - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Como Líder) - Debate sobre o anteprojeto de 

reforma tributária, de autoria do Deputado Luiz Carlos Hauly, em reunião da Frente 

Parlamentar da Agropecuária. Propósito do Governo Federal de privatização da 

Companhia Hidro Elétrica do São Francisco — CHESF. Apoio à proposta de 

revitalização do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas — DNOCS. 

Participação do orador em reunião com o Vice-Presidente do Banco do Brasil, José 

Eduardo Pereira, destinada à discussão da renegociação de dívidas dos agricultores 

nordestinos.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação, em turno único, do 

Projeto de Lei nº 3.376-A, de 2015, sobre a inclusão do crime de posse ou porte 

ilegal de arma de fogo de uso restrito no rol dos crimes hediondos. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada da 

matéria da pauta. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LEO DE 

BRITO (PT, AC), PEDRO CUNHA LIMA (PSDB, PB), LAERTE BESSA (PR, DF), 

ALIEL MACHADO (REDE, PR), JOÃO RODRIGUES (PSD, SC), MARCELO 

CASTRO (PMDB, PI), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), SUBTENENTE GONZAGA 

(PDT, MG), LÁZARO BOTELHO (Bloco/PP, TO), ROSANGELA GOMES (PRB, RJ), 

ALUISIO MENDES (PODE, MA), MOISÉS DINIZ (PCdoB, AC), ALEX MANENTE 
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(PPS, SP), AROLDE DE OLIVEIRA (PSC, RJ), DIEGO GARCIA (PHS, PR), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), NELSON PELLEGRINO (PT, BA), EVAIR VIEIRA DE MELO 

(PV, ES). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento.  

SERGIO SOUZA (PMDB, PR - Pela ordem) - Presença em plenário do 

Presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Paraná, Desembargador Adalberto 

Jorge Xisto Pereira.  

MAJOR OLIMPIO (SD, SP) - Encaminhamento da votação do Projeto de Lei 

nº 3.376, de 2015. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Questão de ordem sobre a necessidade de 

conhecimento, pelo Plenário, de alteração no parecer oferecido pelo Relator Alberto 

Fraga ao Projeto de Lei nº 3.376-A, de 2015.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Glauber Braga.  

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Questionamento sobre o teor do 

parecer ao projeto de lei a respeito da inclusão do crime de porte de armas de fogo 

de uso restrito no rol dos crimes hediondos.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do substitutivo oferecido pelo Relator 

da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ERIKA 

KOKAY (PT, DF), PEDRO CUNHA LIMA (PSDB, PB), ALBERTO FRAGA (DEM, 

DF), ROSANGELA GOMES (PRB, RJ), ANDRÉ AMARAL (PMDB, PB), MARCOS 

MONTES (PSD, MG), JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), LAERTE BESSA (PR, DF), 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), EZEQUIEL TEIXEIRA (PODE, RJ), 

DELEGADO FRANCISCHINI (SD, PR), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), ALEX 

MANENTE (PPS, SP), AROLDE DE OLIVEIRA (PSC, RJ), GIVALDO CARIMBÃO 

(PHS, AL), LEANDRE (PV, PR), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), GLAUBER BRAGA 

(PSOL, RJ), NELSON PELLEGRINO (PT, BA), LELO COIMBRA (PMDB, ES), 
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TEREZA CRISTINA (PSB, MS), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), 

ALFREDO KAEFER (Bloco/PSL, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do substitutivo.  

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Agradecimento ao Relator 

pelo acolhimento de emenda a respeito da comercialização e tráfico de armas 

pesadas, de autoria da oradora.  

ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Elogio ao parecer oferecido 

pelo Deputado Alberto Fraga ao projeto de lei sobre a inclusão do crime de porte de 

arma de fogo de uso restrito no rol de crimes hediondos.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

REGINALDO LOPES (PT, MG). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de dispensa de 

interstício para inclusão na Ordem do Dia da Proposta de Emenda à Constituição nº 

77, de 2003. 

VALMIR PRASCIDELLI (PT, SP) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de dispensa de interstício para inclusão na Ordem do Dia da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 77, de 2003. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

PIMENTA (PT, RS). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), CLEBER VERDE (PRB, MA). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOÃO 

PAULO KLEINÜBING (PSD, SC), AFONSO MOTTA (PDT, RS), CAPITÃO 
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AUGUSTO (PR, SP), EFRAIM FILHO (DEM, PB), EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, 

ES), SILAS FREIRE (PODE, PI), CARLOS MARUN (PMDB, MS), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), BEBETO (PSB, BA), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), ROBERTO 

FREIRE (PPS, SP), ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN), ALUISIO MENDES (PODE, 

MA), PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP), DIEGO GARCIA (PHS, PR), LEO DE 

BRITO (PT, AC), BENJAMIN MARANHÃO (SD, PB), JUNIOR MARRECA (PEN, 

MA), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), LELO COIMBRA (PMDB, ES). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do requerimento. 

DIEGO GARCIA (PHS, PR) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento do pedido de verificação. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Registro de voto favorável à 

matéria. 

EXPEDITO NETTO (PSD, RO - Pela ordem) - Questionamento à Presidência 

sobre a existência de apoiamento para o pedido de verificação. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Confirmação do apoiamento 

ao pedido de verificação. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ - Pela ordem) - Contrariedade à proposta 

de reforma política em tramitação na Casa. Críticas ao sistema eleitoral denominado 

distritão e à criação do Fundo Especial de Financiamento da Democracia. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

WLADIMIR COSTA (SD, PA). 
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CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Posicionamento do PT a 

respeito da proposta de reforma política em tramitação na Casa.  

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Como Líder) - Posicionamento do Governo a 

respeito da proposta de reforma política em tramitação na Casa. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Posicionamento do PDT a 

respeito da proposta de reforma política em tramitação na Casa. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Posicionamento do orador 

favorável ao financiamento público de campanhas eleitorais, ao voto proporcional, à 

cláusula de desempenho e à extinção de coligações partidárias nas eleições 

proporcionais.  

DANILO FORTE (PSB, CE - Como Líder) - Importância de realização da 

reforma política para resgate da credibilidade do Parlamento brasileiro diante da 

sociedade. Posicionamento do orador acerca da matéria. 

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE - Como Líder) - Importância de transparência 

na disputa eleitoral. Importância da redução dos custos de campanhas eleitorais. 

Defesa do PCdoB ao sistema de voto em lista. Posicionamento do partido a respeito 

da cláusula de barreira. Defesa de manutenção de coligações partidárias nas 

eleições proporcionais. Retrocesso do sistema eleitoral denominado distritão misto. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado WILSON 

FILHO (Bloco/PTB, PB). 

AROLDE DE OLIVEIRA (PSC, RJ - Como Líder) - Críticas à proposta de 

reforma política. Falta de legitimidade do Parlamento brasileiro para votação da 

matéria. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em primeiro turno, da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 77, de 2003, a respeito da reforma política. 
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Declaração de prejudicialidade dos requerimentos de adiamento da discussão 

e de retirada de pauta da matéria. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Como Líder) - Defesa do PSOL de realização 

da reforma política com participação popular.  

VICENTINHO JÚNIOR (PR, TO - Pela ordem) - Agradecimento ao Governo 

Federal pelo empenho na construção de ponte no Município de Xambioá, Estado do 

Tocantins, e na recuperação da BR-153. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PAULO HENRIQUE LUSTOSA (Bloco/PP, CE), ROGÉRIO SILVA (PMDB, MT). 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Solicitação ao Presidente 

da Caixa Econômica Federal de cumprimento de acordo firmado com a Federação 

Brasileira de Lotéricos relativo aos correspondentes financeiros.  

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Discussão da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 77, de 2003. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Questão de ordem sobre a necessidade de 

convocação de nova sessão para votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 

77, de 2003. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Indeferimento da questão de ordem do 

Deputado Glauber Braga. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Apresentação de recurso ao Plenário, com 

efeito suspensivo, contra o indeferimento da questão de ordem do orador. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Indeferimento do recurso do Deputado 

Glauber Braga, por falta de apoiamento do Plenário.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Apresentação de recurso à Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania contra o indeferimento da questão de ordem 

do orador. 
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LEO DE BRITO (PT, AC) - Discussão da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 77, de 2003.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CESAR 

SOUZA (PSD, SC). 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Discussão da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 77, de 2003. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LEONARDO QUINTÃO (PMDB, MG). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Discussão da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 77, de 2003. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de encerramento da 

discussão da Proposta de Emenda à Constituição nº 77, de 2003.  

MARCO MAIA (PT, RS), IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Encaminhamento da 

votação do requerimento. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), HUGO MOTTA (PMDB, PB), DELEGADO EDSON 

MOREIRA (PR, MG), JOÃO DANIEL (PT, SE), MARCOS MONTES (PSD, MG), 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), DANILO FORTE (PSB, CE), JOSUÉ BENGTSON 

(Bloco/PTB, PA), MARCUS PESTANA (PSDB, MG), PAUDERNEY AVELINO (DEM, 

AM), LINCOLN PORTELA (PRB, MG), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ALUISIO 

MENDES (PODE, MA), BENJAMIN MARANHÃO (SD, PB), ARNALDO JORDY 

(PPS, PA), PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP), DIEGO GARCIA (PHS, PR), 

LEANDRE (PV, PR), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), CHICO ALENCAR (PSOL, 

RJ), ALIEL MACHADO (REDE, PR), JUNIOR MARRECA (PEN, MA). 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Declaração de voto favorável ao 

encerramento da discussão da matéria.  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS), CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), 

ALIEL MACHADO (REDE, PR).  

ROBERTO FREIRE (PPS, SP - Como Líder) - Posicionamento do PPS 

contrário à proposta de reforma política. 

DIEGO GARCIA (PHS, PR - Como Líder) - Posicionamento do PHS contrário 

à proposta de reforma política. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Contrariedade à 

proposta de reforma previdenciária.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Resultado de audiência 

pública realizada pela Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural, para debate da crise enfrentada pelos produtores de leite 

brasileiros em face da importação do produto.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Participação do PT em Subcomissão 

destinada à averiguação da crise dos produtores de leite. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Apoio à mobilização de 

estudantes do curso de Geografia da Universidade Federal do Pará pela 

manutenção do Programa Nacional de Educação na Reforma Agrária — PRONERA.  

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da votação. Contrariedade à implantação do sistema eleitoral 

denominado distritão.  

RONALDO LESSA (PDT, AL - Pela ordem) - Anúncio de realização, pela 

Frente Parlamentar da Engenharia, de audiência para debate da contribuição de 

sindicatos e confederações do setor para o desenvolvimento da infraestrutura do 

Brasil.  
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ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Contestação a pronunciamentos 

contrários à criação de fundo para o financiamento de campanhas eleitorais.  

LEANDRE (PV, PR - Como Líder) - Posicionamento do PV contrário à 

implantação do sistema eleitoral denominado distritão e à criação de fundo público 

para o financiamento de campanhas eleitorais. Necessidade de aprovação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 134, de 2015, sobre a reserva de vagas para 

cada gênero na Câmara dos Deputados, nas Assembleias Legislativas, na Câmara 

Legislativa do Distrito Federal e nas Câmaras Municipais, nas três legislaturas 

subsequentes. Contrariedade à possibilidade de reeleição. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Divulgação, pelo Programa Conjunto 

das Nações Unidas sobre HIV/AIDS — UNAIDS, do relatório intitulado Acabando 

com a AIDS: progresso rumo às metas 90-90-90, sobre os avanços na prevenção e 

tratamento da doença no mundo. 

JOZI ARAÚJO (PODE, AP) - Programa partidário do Podemos transmitido em 

cadeia nacional de rádio e televisão.  

BILAC PINTO (PR, MG) - Comemoração do 10º aniversário de criação da 

Guarda Civil Municipal de Santa Rita do Sapucaí, Estado de Minas Gerais. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Apoio às reivindicações dos 

agentes comunitários de saúde do Estado do Maranhão. Tramitação na Casa da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 22, de 2011, sobre a política remuneratória 

dos agentes comunitários de saúde e dos agentes de combate às endemias. 
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BRUNA FURLAN (PSDB, SP) - Aprovação, pela Comissão de Finanças e 

Tributação, do parecer oferecido pela oradora ao Projeto de Lei nº 4.643, de 2012, 

sobre criação do Fundo Patrimonial das Instituições Federais de Ensino Superior. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


